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Protokół nr 23/2026
Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z posiedzenia w dniu 28 stycznia 2026 roku

Posiedzenie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  rozpoczęło  się  o  godz.  09:00 w siedzibie 
Starostwa Powiatowego w Kaliszu, Plac Św. Józefa 5, pokój 131.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska powitała Członków 
Komisji  oraz zaproszonych gości – obecni wg załączonych list  obecności (listy obecności 
stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  stwierdziła,  iż  na  stan  7  Członków 
Komisji, 6 Radnych jest obecnych – Komisja jest zdolna do formułowania opinii i wniosków, 
a tym samym do podejmowania decyzji.

Ad.  2. Przyjęcie  porządku  posiedzenia  (porządek  posiedzenia  stanowi  załącznik  nr  3 
do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska odczytała porządek 
posiedzenia, a następnie zapytała o uwagi.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Kalisz w sprawie udzielenia 
dotacji celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu 
Pracy w Kaliszu w 2026 r.

5. Wypracowanie  opinii  do  projektu  uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie 
udzielenia  z  budżetu  Powiatu  Kaliskiego  pomocy  finansowej  Województwu 
Wielkopolskiemu.

6. Sprawy bieżące.
7. Zamknięcie posiedzenia.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  nie  zgłosili  uwag  do  przedstawionego 
porządku posiedzenia.

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  przystąpiła 
do głosowania nad przyjęciem przedstawionego porządku posiedzenia.

Komisja  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  jednogłośnie  przyjęła przedstawiony porządek 
posiedzenia.

Ad. 3.  Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła
do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia –  Przyjęcie protokołu z poprzedniego 
posiedzenia Komisji.
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Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska poinformowała, 
że protokół  był  dostępny,  w  wersji  elektronicznej,  w systemie  eSesja,  po  czym  zapytała 
o uwagi.

Członkowie  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  nie  zgłosili  uwag  do  protokołu 
z poprzedniego posiedzenia Komisji.

W związku  z  brakiem uwag,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja 
Skrzybalska przystąpiła do głosowania nad przyjęciem protokołu.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu jednogłośnie przyjęła protokół nr 22/2025 z posiedzenia 
Komisji w dniu 19 grudnia 2025 r.

Ad. 4. Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła 
do realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  opinii  do  projektu 
uchwały Rady Powiatu Kaliskiego  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
z Miastem  Kalisz w  sprawie  udzielenia  dotacji  celowej  na  współfinansowanie  kosztów 
funkcjonowania  Powiatowego  Urzędu  Pracy  w  Kaliszu  w 2026  r. (przedmiotowy  projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska  poprosiła obecnego 
na  posiedzeniu  Komisji  Zastępcę  Dyrektora  Wydziału  Organizacyjnego  Rafała  Janiaka 
o przedstawienie tematu.

Zastępca Dyrektora Wydziału Organizacyjnego Rafał Janiak przekazał, iż dotacja na 2026 rok 
na prowadzenie  Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu,  została  zaplanowana w wysokości 
2,6 mln  zł.  Kwota  ta  stanowi  niewielkie  zwiększenie  w  stosunku  do  roku  poprzedniego, 
co jest  konsekwencją  zmian  w  rozporządzeniu  w  sprawie  wynagradzania  pracowników 
samorządowych.  Zastępca  Dyrektora  poinformował  również,  że  już  w  ubiegłym  roku 
Prezydent Miasta Kalisza zwracał się z wnioskiem o zwiększenie planu dotacji – wówczas 
Zarząd Powiatu wyraził  zgodę na zwiększenie w wysokości 80 tys.  zł.  W bieżącym roku 
planowana dotacja wzrosła z 2,4 mln zł do 2,6 mln zł, co oznacza, że udział środków powiatu  
wynosi około 40%, przy 60% dofinansowania ze strony miasta Kalisza.

Przewodniczący Rady Powiatu Kaliskiego Artur Szymczak zwrócił uwagę na fakt, że miasto 
Kalisz  zmniejszyło  swoją  dotację  o  kwotę  150 tys.  zł  w ramach  własnych oszczędności. 
Zdaniem  Przewodniczącego  Rady  ewentualne  zwiększenie  środków  ze  strony  powiatu 
powinno nastąpić przy równoczesnym zwiększeniu udziału miasta. 

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  stwierdziła, 
że dobrze,  iż  powiat  zareagował  w  tej  sprawie  oraz  podkreśliła,  iż  środki  przeznaczone 
na wynagrodzenia  pracownicze  są  niezbędne  do  prawidłowego  funkcjonowania  jednostki 
i nie  mogą zostać  pominięte.  Zaznaczyła,  że  koszty  nie  mogą być  przerzucane pomiędzy 
stronami, lecz powinny być partycypowane w równym stopniu. 

W związku z brakiem dalszej dyskusji, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 
Alicja Skrzybalska poddała pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem 
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Kalisz w sprawie udzielenia dotacji celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania 
Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu w 2026 r. (opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego 
protokołu).

Ad. 5.  Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła 
do realizacji  kolejnego  punktu  porządku  posiedzenia  –  Wypracowanie  opinii  do  projektu 
uchwały  Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie  udzielenia  z  budżetu  Powiatu  Kaliskiego 
pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu (przedmiotowy projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 6 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska poprosiła  Zastępcę 
Dyrektora Wydziału Organizacyjnego Rafała Janiaka o przedstawienie tematu 

Zastępca  Dyrektora  Wydziału  Organizacyjnego  Rafał  Janiak  wyjaśnił,  że  w  związku 
z budową Muzeum Powstania Wielkopolskiego Marszałek Województwa zwrócił się z prośbą 
o wsparcie przy zakupie eksponatów oraz przygotowaniu wystaw. Zarząd Powiatu Kaliskiego 
zaproponował  udzielenie  dotacji  w wysokości  5  tys.  zł,  a  analogiczna  propozycja  została 
skierowana  również  do  gmin.  Zastępca  Dyrektora  poinformował,  że  Starosta  Kaliski 
na wcześniejszym  posiedzeniu  Komisji  przekazał,  że  dwie  gminy  podjęły  już  stosowne 
uchwały, a pozostałe planują ich przyjęcie w najbliższym czasie.

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Alicja Skrzybalska otworzyła dyskusję.

W  związku  z  brakiem  uwag  oraz  dyskusji,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury 
i Sportu Alicja Skrzybalska poddała pod głosowanie przedmiotowy projekt uchwały.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały 
Rady  Powiatu  Kaliskiego  w  sprawie  udzielenia  z  budżetu  Powiatu  Kaliskiego  pomocy 
finansowej  Województwu  Wielkopolskiemu (opinia  stanowi  załącznik  nr 7  do niniejszego 
protokołu). 

Ad. 6.  Przewodnicząca Komisji  Edukacji,  Kultury i  Sportu Alicja Skrzybalska przystąpiła
do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia – Sprawy bieżące.

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  przekazała, 
że Komisja  otrzymała  dwie  odpowiedzi  na  zapytania  skierowane  do  Zarządu  Powiatu 
Kaliskiego. 

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  przypomniała, 
iż pierwszy wniosek dotyczył Domu Pomocy Społecznej w Liskowie – Zarząd zadeklarował, 
że  po zapoznaniu  się  z  potrzebami  jednostki  oraz  możliwościami  budżetowymi podejmie 
decyzje  w  sprawie  ewentualnego  utworzenia  funduszu  remontowego,  po  wcześniejszym 
spotkaniu z dyrektorem jednostki. Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że Komisja będzie 
monitorować  tę  sprawę i  dopytywać o  jej  efekty  (pismo zawierające  odpowiedź  Zarządu 
Powiatu Kaliskiego stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca  Komisji  Edukacji,  Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska  zwróciła  uwagę 
na drugą odpowiedź dotyczącą Gminnej Biblioteki  Publicznej w Opatówku, pełniącej  rolę 
biblioteki powiatowej – Zarząd podjął decyzję o zwiększeniu dofinansowania o 5 tys. zł, przy 
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wnioskowanej kwocie 15 tys. zł (pismo zawierające odpowiedź Zarządu Powiatu Kaliskiego 
stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu).

Głos zabrał obecny na posiedzeniu Członek Zarządu Powiatu Kaliskiego Krzysztof Dziedzic, 
uzupełniając wyjaśnienia, że w przypadku DPS-u przetarg na dach został zakończony i prace 
rozpoczną się, gdy pozwoli na to pogoda. Odnosząc się do kwestii remontowych w DPS-ie, 
zaznaczył,  że  nie  jest  możliwe  precyzyjne  określenie  niezbędnych  środków,  bez 
przeprowadzenia  szczegółowej  analizy  faktycznych  potrzeb  i  kosztów.  Z  tego  względu 
odpowiedź Zarządu ma charakter ogólny. Podkreślił jednocześnie, że w pierwszej kolejności 
należy dokończyć bieżące remonty oraz zabezpieczyć dach, natomiast większe i długofalowe 
inwestycje – w tym ewentualna przebudowa lub budowa nowego obiektu – powinny być 
rozpatrywane  w  dalszej  perspektywie  czasowej.  W  odniesieniu  do  Gminnej  Biblioteki 
Publicznej  Członek  Zarządu  wskazał,  że  przyjęto  rozwiązanie  polegające  na  utrzymaniu 
minimalnego, stabilnego poziomu dofinansowania, z uwzględnieniem corocznej waloryzacji. 
Następnie przedstawił informacje dotyczące pozyskania środków zewnętrznych na zadania 
kulturalne.  Poinformował,  że  Powiat  Kaliski  złożył  dwa  wnioski  projektowe  –  pierwszy 
dotyczący  kompleksowej  modernizacji  i  elewacji  budynku  starostwa,  realizowany 
we współpracy z miastem Kalisz, który uzyskał dofinansowanie już w pierwszym naborze 
i jest  na etapie postępowań przetargowych. Drugi projekt  pn.  Miasteczko Róży Wiatrów”, 
realizowany wspólnie z gminą Opatówek, dotyczy Muzeum Historii Przemysłu w Opatówku 
oraz  infrastruktury  towarzyszącej,  w  tym  m.in.  zagospodarowanie  podwórza,  wymiany 
stolarki okiennej, prac termomodernizacyjnych oraz elewacji.

W dalszej dyskusji poruszono kwestię przyszłości Muzeum Historii Przemysłu w Opatówku. 
Wskazano,  że  przekazanie  muzeum  pod  zarząd  województwa  mogłoby  prowadzić 
do ograniczenia  działalności.  Podkreślono,  że  muzeum  jest  jednostką  powiatową,  ważną 
dla regionu i unikatową w skali kraju. Za właściwe uznano utrzymanie muzeum przez powiat 
przy  jednoczesnym  poszukiwaniu  zewnętrznych  źródeł  finansowania,  w  szczególności 
we współpracy  z  Ministerstwem  Kultury,  bez  rezygnacji  z  dotychczasowego  sposobu 
prowadzenia placówki.

Członkowie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu nie zgłosili innych spraw bieżących.

Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia.

W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  posiedzenia,  Przewodnicząca  Komisji  Edukacji, 
Kultury  i  Sportu  Alicja  Skrzybalska podziękowała  wszystkim  za  udział  w  posiedzeniu
i zamknęła posiedzenie Komisji.

Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu zakończyło się o godz. 09:20.

Przewodniczyła:
Protokół sporządziła
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